

Январь  
11  
Четверг  
1940 год.

# РАБОЧИИ КЛИЧ

№ 9  
(2764)

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 10 коп.

## ЦЕНИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ РАБОТУ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

Сила и необходимость социалистического строя состоит в том, что у нас в полной мере развиты способности и энергии людей. Каждый гражданин имеет все возможности для применения своего таланта. Советские люди знают, что често работая на себя, они работают для блага всего народа, они знают, что ни одна крупная их труда не поощает изобретателям, все, что производится на наших предприятиях, на советской земле—является достоянием народа.

Поэтому в нашей стране победившего социализма ежегодно множатся ряды изобретателей и рационализаторов, новаторов техники производства. Смелая рационализаторская и изобретательская инициатива, непрерывно развиваясь, все шире и глубже, открывает неисчерпаемый родник новых производственных ресурсов.

Глава Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова с трибуны XVIII съезда большевистской партии говорил:

«По сколько у нас еще не использованной техники, сколько еще прекрасного оборудования простаивает много времени втуне, без пользы для государства! Об этом никак нельзя забывать, как нельзя забывать и о больших резервах от лучшего использования изобретений и рационализаторских мер. У нас открыты новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами, поощрять и продвигать это дело, как учит этому товарищ Сталин».

После XVIII съезда партии Ленина—Сталина славная армия рационализаторов и изобретателей на предприятиях нашего города и района увеличилась, а в связи с этим значительно возросло число их предложений, от которых страна получила миллионы экономии. Например, завод им. Киркича в 1939 году экономии от рационализаторских предложений получил два миллиона рублей, на пекарню больше, чем в 1938 году. Почти полукапитальную экономию в прошлом году получил завод железнодорожного машиностроения и т. д.

Правильно поняли и придали серьезное значение всемерному развитию рационализации руководители завода им. Малесова и Бангина во главе с директором, депутатом областного и городского Советов депутатов трудящихся, орденосцем Виталием Ивановичем Исаконим. На этом заводе рационализаторские предложения рассматриваются в течение 10 дней. Рационализаторы охотно внимают и заботой, принятые предложения в производство внедряются немедленно. Ответственными исполнителями Владимир Иванович Гаврилов поставил хороший учет поступления рационализа-

торских предложений, быстро реагирует на запросы рационализаторов. В результате рационализаторов на заводе сейчас насчитывается 87 человек, которые систематически работают над новой технической мыслью. В прошлом году от внедренных предложений завод получил экономии 196.000 рублей. Стахановен-Формации тов. Кривон дал 7 предложений, от которых завод получила экономии более 5000 рублей. Начальник мехноборочного цеха, депутат городского Совета депутатов трудящихся тов. Девоньев двумя предложениями дал экономии 29 тысяч рублей.

Но не все руководители предприятий помогают рационализаторам и изобретателям в их самостоятельном труде. Новаторы техники все еще встречаются на своем пути очень часто равнодушные, бюрократизм со стороны тех, которые борются нового в технике. Как это ни странно, но фактически на заводе им. Киркича 433 рационализаторских предложения находятся в стадии «внедрения» и многие из них маринуются по несколько лет. С 1937 года в бюрократических дебрях маринуются два предложения начальника третьего цеха тов. Филиппова. Больше двух лет маринуются предложения инженера тов. Волчинова.

Начальник чугунолитейного цеха завода железнодорожного машиностроения тов. Зеленский еще в начале первого полугодия 1939 года в целях экономии цветных металлов подал хорошо разработанные предложения о наплавке оловянистой бронзой стальных втулок. Это предложение признало ценным, но до сих пор не внедрено. Другое предложение тов. Зеленского—бракотирование чугуниной стружки с помощью сульфитного цедола и гашеной извести может дать экономии чугуна на 200 рублей в день. Но оно также не внедрено, потому что отлежался (начальник ц. Кочуев) не может достать 300 килограммов извести, и тов. Зеленскому заявляют: «Идите вы просите на строительство...» Такая наплевательщина над рационализатором почему-то не осуждена.

Хуже всего с изобретательством и рационализацией на фабрике имени Абельмана. Там за прошлый год подано всего 91 предложение, а внедрено только 66.

Рационализация и изобретательство—дело большой государственной важности. Поэтому надо всем партийным и непартийным большевикам по-большевистски устранять бюрократическую волокиту, консерватизм, которые мешают внедрению новизны в производство. Надо окружить постановления повседневной заботой слабую армию рационализаторов, любовно вырывать их из объятий технической помощи стахановцев в оформлении изобретения и рационализации.

## На ледоколе „И. Сталин“

9 января, в радиogramме с бортовой ледокола «И. Сталин» товарищ Пашанин сообщил:

Ледокол стоит плотно зажатым льдами. Связывается влияние южного ветра в 8 баллов, наступило резкое потепление. Температура воздуха сегодня плюс 2 градуса. Видимость ограничена 40—50 метрами. По временам проносятся небольшие сажки. Непользуемся насосом пресной воды, используем снег.

(ТАСС).

## Советский самолет „ДС-3“ прилетел в Берлин

9 января в 11 часов 05 минут по берлинскому времени, точно по расписанию, в Берлин прилетел советский самолет „ДС-3“, совершивший пробный полет по новой трассе Москва—Минск—Велосток—Кенигсберг—Данциг—Берлин.

Рейсовый самолет германского авиоперного общества „Лифтганза“ облетает из Берлина в Москву 13 января.

Второй пробный рейс Москва—Берлин состоится 16 января. Регулярное воздушное сообщение по новой авиалинии откроется 21 января. Движение самолетов будет происходить ежедневно. Новая авиалиния имеет протяжение в 1855 километров. Это расстояние самолеты будут покрывать за 8 часов 10 минут летного времени.

(ТАСС).

## 78 тысяч человек на курсах по агро-зоотехнической учебе

ЦК КП(б) Беларуси принял решение об организации курсов по агро-зоотехнической учебе председателей, бригадиров и звеньевых колхозов Республики. С 15 января по всех районах БССР организуются 15-дневные курсы для председателей колхозов, на которых будет заниматься более 9400 человек. На 10-дневных курсах колхозников бригадиров и пятидневных курсах звеньевых будет заниматься более 68 тысяч человек.

В течение лекций на курсах кроме специалистов привлекаются передовики и стахановцы сельского хозяйства.

(ТАСС).

В ответ на обращение московских инструментальщиков

## За перевыполнение производственного плана

Во всех цехах и отделах завода железнодорожного машиностроения горячо обсуждалось обращение коллектива Московского инструментального завода. Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие встретили это обращение как боевой призыв к борьбе за новые оригинальные успехи во славу нашей любимой социалистической родины.

Машинисты в ответ на обращение московских инструментальщиков в своей резолюции, принятой на рабочих собраниях, заявили: «Мы, рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники и служащие завода, задолжавшие в прошлом году стране на миллионы рублей продукции, коренным образом перестроим свою работу на основе социалистического соревнования и стахановского движения, внедрив в производство новые методы социалистического труда: многостаночное обслуживание и совмещение профессий. Работники технического, конструкторского отделов и отдела технического контроля обязались в первом квартале 1940 года за-

## Накануне ленинских дней

В городах и селах страны трудящиеся готовятся к шестнадцатидневной годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В Киевской областной библиотеке имени ВКП(б) на днях открылась выставка, посвященная памяти В. И. Ленина. Выставка богато иллюстрирована фотоснимками, картинками.

На предприятиях, учебных заведениях, в парткабинетах и клубах Саратовской области организуется цикл лекций и докладов, посвященных памяти вели-

кого гения революции. В городе Пугачеве в ленинские дни состоится открытие памятника В. И. Ленину.

Готовится в ленинские дни и трудящиеся Тарнопольской области (западная область Украины). Тарнопольский обком партии созывает семинар заведующих парткабинетами, пропагандистов, лучших агитаторов.

21 января в Тарнополье будет открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину. (ТАСС).

## Награждение старейшей сельской гидроэлектростанции

Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на своем последнем заседании присудил диплом второй степени, премию в 5 тыс. рублей и мотоцикл Иропольцев гидроэлектростанции имени В. И. Ленина.

Эта станция расположена на реке Лама в селе Иропольце, Волоколамского района, Московской области. Станция выстроена по инициативе крестьян. Она является первой в Советском Союзе сельской гидроэлектростанцией. Большую помощь в строительстве ее оказал В. И. Ленин.

Иропольская гидроэлектростанция снабжает электроэнергией близ лежащие колхозы, сельсоветы, детский самотий. (ТАСС).

как средний урожай стандартных сортов составил 160 центнеров с гектара.

Наркомзем БССР признал новый сорт картофеля подходящим для Беларуси и решил культивировать его на полях колхозов и совхозов.

Агроном станции тов. Е. И. Ширенчук путем гибридизации озимой ржи и пшеницы вывел новый морозостойчивый сорт озимой пшеницы. Этот сорт также рекомендован для массового производства. (ТАСС).

## Новые сорта картофеля и пшеницы

Белорусская государственная селекционная станция назначена кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году.

Работники станции товарищи Ольсберг и Митуский вывели новый засухоустойчивый, хорошо сохранившийся и высокоурожайный сорт картофеля. Испытание нового сорта проводилось в ряде колхозов БССР, и повсюду оно показало свои отличные качества. В колхозе «Первое августа», Рудянского района, было собрано по 240 центнеров с гектара, тогда

## Колхозники строят автомагистраль Чернигов—Нежин—Прилуки

Колхозники черниговцами перенимают опыт строителей Ферганского канала. Члены сельхозартели имени Красных партизан, села Вересич, Кузнецкого района, решили превратить в образцовую автомагистраль дорогу Чернигов—Нежин—Прилуки. По этой дороге перевозится ежегодно более 150 тысяч тонн грузов, но осенью и весной она непригодна для автомобильного сообщения. На собрании члены артели приняли решение и колхозникам 7 районов, через которые проходит дорога, — Создать на примере строи-

телей Ферганского канала, — говорится в обращении, — образцовую автомагистраль. Свободное от сельскохозяйственных работ зимнее время использовать для заготовки и перевозки строительных материалов.

Инициативу вересичских колхозников поддержали колхозники сельхозартели имени Сталина, «Ленинский путь», «Новая жизнь» и др.

Общая длина будущей магистрали—150 километров. (ТАСС).

## Товарищ Молотов и Председатель Болгарской Экономической Делегации г. Божиллов обменялись приветственными телеграммами

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов получил от Председателя Болгарской Экономической Делегации, министра финансов Болгарии г. Божиллова телеграмму, в которой глава делегации благодарит Правительство Союза ССР за ценное содействие в переговорах по заключению договора о торгов-

ле и мореплавании и соглашения о товарообороте.

В ответной телеграмме г. Божиллов товарищ Молотов выразил твердую уверенность, что установление тесного сотрудничества между двумя странами послужит важным делу укрепления дружбы народов Болгарии и СССР и их благополучию. (ТАСС).

## Оперативка штаба Ленинградского военного округа

В течение 9 января на Угличском направлении происходили боевые действия, в результате которых наши части отойшли на несколько километров в сторону от Струмссыни. На Реболском и Петрозаводском направлениях

действия разведывательных отрядов. На Карельском передешле редкая артиллерийская перестрелка.

Ввиду ясной погоды действия авиации носили ограниченный характер.

## На полтора миллиона рублей готового платья

В 1939 году мастерская «Иппошва» производственный план выполнила на 120,4 процента, сдав продукции на 1.433.500 рублей.

Одновременно с ростом производительности труда росло и число стахановцев. Если в 1938 году их было 9 человек, то в 1939 году стало 16. Особенно высокую производительность труда показали портные: С. С. Мордасов, систематически выполняющий нормы на 220 процентов, Ф. И. Коробкин—на 140 процентов, П. В. Рожин—на 139 процентов, В. Ф. Тайков—на 170 процентов и другие.

За год мастерская «Иппошва» сшила 664 зимних мужских и 1311 дамских пальто, 1311 мужских и 410 дамских костюмов.

В 1940 году мастерская намеревается поднять еще больше производительность труда, увеличить число стахановцев.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Беседа секретаря партбюро с коммунистами

Вечер. В партийном кабинете завода железнодорожного машиностроения тихо. Секретарь партийного бюро тов. Кузнецов поджидает коммунистов. Сегодня, 8 января, он решил побеседовать с некоторыми коммунистами о том, как они изучают историю партии и какую книгу им почитать.

Пригласил он коммунистов в 6 часов. К назначенному времени стали заходить приглашенные. — Можно начинать, товарищи. — Не пришли только двое: Любовацкий, Полков и Рыжов, — говорит секретарь партбюро.

Когда все расселись за столом, тов. Кузнецов объясняет зачем он их созвал и обращается к тов. В. З. Гудикову — заместителю начальника сборочного цеха, — спрашивает:

— Как изучает историю партии в цехе и нужна тебе помощь?

— Приступил я к изучению 5 глав «Краткого курса». Были трудности в усвоении четвертой главы, но по всем непонятным для меня вопросам я обращаюсь в партийный кабинет к тов. Амбарову. Занимаюсь самостоятельно. Работую с книгой в пятнадцатку три раза по 2—3 часа, но времени не хватает.

— Нет, ты не прав, — перебивает его заведующий парткабинетом тов. Амбаров, — время для учебы у тебя есть. Ты не умеешь рационально использовать его.

По просьбе секретаря партбюро тов. Гудиков объясняет, как он понимает причины отмены крепостного права в 1861 году, говорит о стихийной реакции, рассказывает о тактике большевиков в годы революции.

— Так хорошо, — говорит секретарь партбюро, — а чтобы вы желали получить от нас?

— Надо почаще проводить лекции и консультации и особенно

по темам послеоктябрьского периода, — отвечает тов. Гудиков.

Выяснив все вопросы с тов. Гудиковым, секретарь партбюро обращается к тов. А. К. Гоголову, — заведующему клубом им. Ленина.

— И спрашиваю, что историю партии изучает плохо. Научил только одну главу «Краткого курса». Времени, кажется, нехватает. Хорошо бы меня записали в кружок, а бы лучше стал заниматься.

— А почему записываться в кружок, разве трудно самостоятельно заниматься?

— Да нет, не в том дело, — нехотя отвечает тов. Гоголов. —

— А в чем же?

— К занятию кружка я бы стал готовиться.

— Вот что, тов. Гоголов, — говорит секретарь партбюро, — ты можешь самостоятельно работать над книгой, раньше сам руководил кружком и возмись как следует за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

— Это пожалуй верно. И даю слово, что свою ошибку исправлю и буду по-настоящему изучать историю партии — заключает тов. Гоголов.

В беседе с тов. Паршиным, секретарем партийной партийной организации ремонтно-монтажного цеха, тов. Кузнецов выяснил, что он совсем не приступил к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

— Несколько раз я брался за книгу. Прочтешь страничку, другую, никак не могу усвоить прочитанное, для меня это очень трудно...

— А на лекции ходишь?

— Не хожу.

— Консультации посещаешь?

— Нет.

— Может что мешает на усвоение прочитанного материала?

— Да нет, откровенно говоря,

мне кажется, что необязательно изучать историю партии. Ведь у нас в цехе не изучают «Краткий курс» многие коммунисты.

— Вот это да! — удивляется тов. Кузнецов. — А ты читал Устав ВКП(б)? Там ясно сказано, что каждый член и кандидат партии обязан систематически заниматься повышением своего идейно-политического уровня. И что в цехе некоторые коммунисты тоже не изучают основы марксизма-ленинизма, то это только потому, что они развлекло по тебе, они видят, что их партийный руководитель не учится, значит и им так подобает. Тебе нужно как следует проумать постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о постановке партийной пропаганды и взяться за изучение марксистско-ленинской теории.

— Приходи в парткабинет в любое время, учись каждый день, тебе будет оказана необходимая помощь, — рекомендует тов. парткабинетом тов. Амбаров.

— Хорошо, — Подумав говорит Паршин, — Я не один буду ходить, нас на цеха с десяткой придет...

Побеседовав с тов. Михайловым — председателем заводского комитета — и выяснив, что он также не приступил к углубленному изучению основ марксизма-ленинизма, тов. Кузнецов делает вывод: «Надо дело, товарищи, — надо бы с вами давно побеседовать».

Как видно из этой беседы вопросами партийной пропаганды парторганизация завода занимается между делом, а поэтому и оказывается много коммунистов, не изучающих историю партии. Давно бы надо тов. Кузнецову беседовать с коммунистами и беседовать почаще. А. Меньшиков.

Побеседовав с тов. Михайловым — председателем заводского комитета — и выяснив, что он также не приступил к углубленному изучению основ марксизма-ленинизма, тов. Кузнецов делает вывод: «Надо дело, товарищи, — надо бы с вами давно побеседовать».

Как видно из этой беседы вопросами партийной пропаганды парторганизация завода занимается между делом, а поэтому и оказывается много коммунистов, не изучающих историю партии. Давно бы надо тов. Кузнецову беседовать с коммунистами и беседовать почаще. А. Меньшиков.

Как видно из этой беседы вопросами партийной пропаганды парторганизация завода занимается между делом, а поэтому и оказывается много коммунистов, не изучающих историю партии. Давно бы надо тов. Кузнецову беседовать с коммунистами и беседовать почаще. А. Меньшиков.

Активисты избирательной кампании вступают в партию

За последнее время партийные организации города приняли в ряды большевистской партии не один десяток лучших активистов избирательной кампании.

Партийная организация завода железнодорожного машиностроения во время избирательной кампании приняла в ряды ВКП(б) 43 лучших активиста до в. лица преданных делу партии Ленина — Сталина. В числе принятых работавшие доверенными в период избирательной кампании гг. Скачков — инспектор ОТК, Васюков — мастер механического цеха и агитатор Барышников — мастер котельного цеха.

На последнем партийном собрании, 30 декабря прошлого года, в гортуре приняты в партию четыре активиста избирательной кампании. Шаповал — экономист, член комитета комсомола тов. А. В. Тимофеев во время избирательной кампании по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся работал секретарем участковой избирательной комиссии Старшей бухгалтер хозрасчетного магазина № 9 тов. А. Белова работала на избирательном участке агитатором. Вместе с ними приняты в кандидаты ВКП(б) агитатор, секретарь комитета комсомола тов. Изын и инструктор по внепартийным стахановским методам труда тов. А. Петров.

На днях партийная организация дено станции Ковров в свои ряды приняла нормировщика тов. Луккина, активно работавшего доверенным на избирательном участке.

Активисты избирательной кампании вступают в партию. За последнее время партийные организации города приняли в ряды большевистской партии не один десяток лучших активистов избирательной кампании.

Активисты избирательной кампании вступают в партию. За последнее время партийные организации города приняли в ряды большевистской партии не один десяток лучших активистов избирательной кампании.

МОПР растет и крепнет

1922 год. К этому периоду наш народ очистил свою землю от иностранной интервенции. Рабочие и крестьяне, руководимые партией Ленина — Сталина, приступили к восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Иностранная буржуазия прилагала все усилия к тому, чтобы ослабить советскую власть, но молодая советская республика сумела встать на крепкую почву.

С победой пролетарской революции в СССР все шире и шире стало развиваться революционное движение в капиталистических странах. Буржуазные правительства и их агенты, всеми силами стараясь задержать революционное движение, арестовывают революционеров, бросают их в тюрьмы и концлагери. И вот по инициативе общества старых большевиков 30 ноября 1922 года была организована Международная организация помощи борцам революции (МОПР). IV Конгресс Коминтерна принял решение о создании МОПР. В своем решении отметил, что «в связи с наступлением капитализма во всех буржуазных странах увеличивается число жертв сидения в тюрьмах коммунистов и тех беспартийных рабочих, которые вступили на путь борьбы с капиталистическим строем. IV Конгресс призывает все коммунистические партии способствовать созданию организаций, ставящих своей целью материальную и моральную помощь сидящим в тюрьмах пленникам капитализма, и призывает инициативу общества старых большевиков, стремящихся создать международное объединение этих организаций».

За 17 лет во всех странах мира развилось мощное движение мопровских организаций. Принимая методы негательной и конспиративной работы, МОПР оказал грандиозную материальную и моральную помощь борцам революции. МОПР в Советском Союзе за эти 17 лет перевыполнила и пятикратно собрал 153 миллиона рублей. В нашей свободной и счастливой стране, где труд является делом чести, делом славы, добле-

сти и героизма, и сегодняшнему дню уже имеется больше 9 миллионов членом МОПР. С каждым днем увеличивается число мопровских организаций в производственных, кооперативных, учреждениях и школах.

Трудящиеся мопровцы нашей страны шлют борцам революции и подшефные товарищеские письма, рассказывая в них о нашей советской демократии, о культурной зажиточной жизни, о дружной семье советских людей.

В нашей стране имеется два детских интернациональных дома. Летом 1933 года был открыт в городе Иваново первый интернациональный дом, в котором сейчас находится больше 150 детей 27 национальностей. В конце 1936 года был открыт второй интернациональный дом под Москвой на станции Могино. Эти дома строились на средства МОПР. Дети интернациональных домов также воспитываются на средства МОПР.

Все честное и сознательное творчество объединяется в МОПР и старается оказать поддержку нуждающемуся капиталу.

Активисты МОПР — партийные и непартийные большевики ведут агитационно-массовую работу с членами МОПР, проводят беседы, доклады, митинги, собрания, организуют интернациональные вечера, устраивают «доски текущих событий», уголки МОПР и выпускают стенные газеты.

Мопровские организации получают горячие благодарности от революционеров.

«В тюрьме я получил помощь материальную и моральную. Я не забуду никогда этих счастливых минут... я очень благодарна МОПР. Эта помощь воодушевила меня на борьбу» — так говорила депутатка народного собрания Западной Украины Мария Солзи.

Каждый член МОПР должен активно работать по интернациональной связи трудящихся и быть преданным до конца делу пролетарского интернационализма.

Н. Колчин, председатель горкома МОПР.

Подготовка к ленинским дням

Партийный кабинет завода железнодорожного машиностроения организовал выставку документов, фотографий и картин, которая хорошо показывает жизнь и революционную деятельность гения пролетарской революции, великого мыслителя, организатора

большевистской партии Владимира Ильича Ленина.

На днях партийный кабинет проведет с агитаторами инструктивный семинар на тему: «16 лет после Ленина, по ленинскому пути». После семинара агитаторы проведут беседы среди населения.

Образ Сталина в искусстве

Каждый день в картинных галереях движется бесчисленная толпа посетителей. Люди собираются в группы, подолгу задерживаются у громадных многоцветных полотен в тяжелых рамках, пристально разглядывают тонкие штрихи гравер и офорт, блистающие золотом и кинематографическими по лаку и эмаль, радуются мягким тонам драгоценных ковровых тканей, голубоватым вышивкам. Молчаливое искусство света и цвета, скульптурных линий, пластических очертаний, древнее, великое и могущественное, здесь оно у себя дома. Но почему немолчаливый рожок толпы зрителей надого стихает то у одного, то у другой картины? Почему с таким напряжением, так жадно, словно боясь упустить какую-то едва приметную черточку, всматриваются все эти люди в одно лицо, изображаемое тысячами художников? Почему в наступившей тишине вдруг ощущается страстное волнение, лугристый жар, пронизывающий и художника и зрителя новым огнем, захватывающий краски, согревающий холстовый мрамор, вливающий трепетную жизнь в грани и бронзу? Что привлекает внимание радио и художника и зрителя к образу человека, в глазах которого светится великий, всеобъемлющий ум и воля, невооруженная, как сталь, и во всем обилие которого скрыта конденсированная энергия, сила

делого могущественного народа? Живописец, скульптор, композитор, поэт, драматург, с какими волнениями приступают они к воссозданию средствами своего искусства образа Сталина! Стены мастерских и студий художников, рабочих комит комментаторов и драматургов бывают немими свидетелями страстной творческой муки людей, которые давно и полностью владеют своим мастерством, но внезапно оступают и недостаточность и прямую слабость средств для того, чтобы в песне или партитуре симфонии или в скульптуре передать живой образ человека, олицетворяющего единство целого народа и его никогда не прекращающегося движение вперед. Может быть, все-таки точнее определила великое значение и великую трудность воплощения образа Сталина в искусстве Апри Барбос, художник, для которого книга о Сталине явилась лебединой песней, последней и самой прекрасной из всех, пропетых им в жизни. Подготовкой его книги гласит:

«Человек, через которого раскрывается новый мир» — «Он пошевелит пошусан чи а travels un monde», — словно услышав эти слова, великому французскому отвечает великий казах:

«Он разумом выше Пангир и звезд И к людям внимателен, ласков и прост.

Он мощью своей превосходит Арад, И каждый бедняк в нем отпаувидал. Как солнце, он осен, высок и могуч, И греет народы теплом его луч. Он, как скала, необъятно велик... Обидно Дзамбулау, что беден язык И слов нехватает, чтоб так прозвенеть, Чтоб сталинский гений достойно воспеть».

Это — признания чистое и искреннее. И если еще другое, чему должны поучиться у старого Дзамбулау все наши художники: глубочайшее понимание всей необъятности огромности, сложности и ответственности дела воспроизведения образа Сталина средствами искусства.

В свое время Горький сказал, что «... фольклор и наши дни возвел Владимира Ленина на высоту мифического героя древности и раннего Прометея».

Образ Сталина в народном творчестве поднят на такую же высоту, и в народном творчестве полнотой отражена мысль о неразрывном единстве Ленина и Сталина. Но существует ведь и слова Барбоса «Сталин — это Ленин сегодня» есть прямое, зеркально точное отражение мысли, стократ повторенной в творчестве почти всех народов СССР. Мы ежедневно видим на фронтонах зданий, в произведениях художественной прозы

ленности, в помещенных театров, клубов и концертных учреждениях двойные рельефы — медальоны, изображающие Ленина и Сталина. Мы сами поем и слушаем бесчисленные песни, в которых всегда и постоянно вместе воспеваются Ленин и Сталин, но редко мы задумываемся над тем, что этот двойной и в то же время единый образ вырос непосредственно из народного творчества, что это — результат колоссальной деятельности разума народных масс.

Украинская народная сказка «Два рыцаря» рисует Ленина и Сталина, как двух неразумных друзей, богатырей-рыцарей. Возрожденный эпос, поэтический и полный драматизма, в форме героического сказа, повествует о том, как два богатыря побеждают дракона, как истребляют на граничной скале народное богатство и счастье, скороченное так жеми-угнетателями. Легенда рассказывает, что «Рицар Первый згуртував наколо себе рыцарський ряди і зброюю руйнів війною на змія», изловил и убил его, а «людям щастя і волю ту золоту дав». Но незаметный в борьбе умер Первый Рыцарь. «Та був у нього, — гласит сказка, — шририй товарищ — Рицар Другий, і став на місце Рицаря Першого. І живе Рицар Другий на цій горі, і півтуть дерева кругом, а народ сиває славу обом Рицарям».

Интересно, как тема двух богатырей повторяется в творчестве самых различных народов. В белорусской песне «Дороженька» певец с грустью вспоминает «тем-

ную дороженьку» старое село, но тут же радостно поет:

«Вышла дороженька Светлая пора, Прошла по той дороженьке Два богатыря. Широкою дороженьку Нам Ленин проторил, Прокладку той дороженьки Нам Сталин завершил».

В Узбекской ССР, в Ферганской долине, девушки-узбечки, собираясь на веселую вечернюю сходку, распевают песни о Сталине. И замечательно, песню они не только посвящают Сталину, но прославляют великого учителя, как творца прекрасной песни. Кто создал чудесную жизнь, тот создал и песню о ней, — такова поэтическая мудрость юных колхозниц Узбекистана. Но не только Узбекистана. То же поют и Таджики ССР, и в Кыргызии, и в Армении, и в Грузии — во всей стране.

Пораительно широк тематический круг песен, посвященных Сталину. Богатство и разнообразие их содержания как бы выражают безграничную широту души и интереса того, кому они посвящены. К великому Сталину обращены и песни о родине, могущественной и непобедимой, в его лице прославляется партия большевиков и ее сталинский ЦК. Слава Сталину неизменно заканчиваются песни о зажиточной, счастливой жизни, песни детей и стариков, юношей и девушек, бесчисленное множество песен о дружбе народов.



# О воспитательной работе в школе

Учительские организации имеют большое значение в лучшей организации воспитательной работы в школе. В средней школе № 2 педагогический коллектив работает в тесной укладке с комсомолом и учком. Повседневную связь с учком хорошо наладили классные руководители Ф. С. Касторский, Е. И. Чернова, Л. В. Любимова, В. И. Шкина, А. П. Лобанов и П. М. Царьков.

Самыми трудными классами являются новые классы в школе: 1-й, 5-й и 8-й. Больше всего приходится работать над пятиклассниками. Мы пришли к выводу, что в новые классы надо классными руководителями выделять опытных учителей, так как налаживание работы в классе если не поздно, то очень по многим зависит от классного руководителя. Это особенно заметно на 5-м классе «А», где руководителем является Ф. С. Касторский — учитель с 35-летним педагогическим стажем, и в классе, где классным руководителем является Е. И. Чернова.

Работа комитета комсомола и учкома строится в тесной связи с общешкольным планом работы. Заседания учкома всегда проходят при участии директора школы. Здесь обсуждаются не только вопросы успеваемости, дисциплины, социалистического соревнования, участия в общественной работе, но поднимаются и другие вопросы.

К примеру возьму работу прошлого года. 7 лет учился в школе мальчик В. С., очень неуравновешенный, большой шалун, чтобы не сказать больше. В двух классах он сидел по 2 года. Считал себя в классе веселым, а потому очень обижался, когда получал плохую отметку, и тогда мешал вести урок. Всегда что-нибудь выдумывал, чтобы избавиться от контрольных работ. Он хорошо играл в детских спектаклях, хорошо пел, но трудно поддавался всяким внушениям.

Были такие случаи. В классе проводится контрольная письменная работа по русскому языку. Вдруг он заливается слезами и заявляет, что не может писать. Преподаватель участливо спрашивает, в чем дело?

Умерла моя любимая бабушка, не могу писать, очень жалко, — отвечает В. С.

После уроков спрашиваем брата, что с бабушкой, и получаем ответ, что чувствует себя хорошо, три дня как выписалась из больницы.

Другой случай. Он держит весенние вензеля и получает хорошую отметку. Дома долгое время

заводит родителей своей «искренней» печалью, что не выдержал испытания и огорчил маму с мамой. Родители жалуют, уговаривают, сочувствуют, утешают и только случайная встреча учительницы с родителями вносит исправление. Также он разыгрывал в школе каждую плохую отметку, как вопиющую несправедливость. Не было ни одной шалости, где бы он ни был замечан, не проходило ни одного совещания без обсуждения поведения В. С. Пробовали все, помогало очень мало.

Уговариваемся с секретарем комитета комсомола и председателем учкома. Делаем выход в класс. Приглашаем классного руководителя. Предоставляем слово представителям учительских организаций. Десятиклассники начинают беседу с ребятами, выслушивают, что мешает заниматься хорошо. Ребята рассказывают, кто нарушает дисциплину и в первую очередь называют В. С.

Десятиклассники беседуют с каждым отдельно. Особенно хорошо подошла к детям ученица Инна — она сейчас учит в Москве.

И каково же было наше удивление, когда В. С. встал перед Инной и очень смущенно, начал оправдываться, обещал быть послушным и исправлять все ошибки. Ему поверили, ребята стали следить за ним. Думали, что не сдержит обещания, но скоро убедился все, что ученик В. С. исправил все свои плохие отметки и был переведен в следующий класс. По окончании 7 класса он выбыл из школы и дал мне честное пионерское слово всегда держать себя так, как держал в последнее время и это слово сейчас сдерживает.

Другой случай. Девушка Д. (ученица десятого класса) ничем не выделялась среди других. Добросовестно готовилась к занятиям и училась без плохих отметок, замечаний не имела. Узнаю, что она почти полгода не разговаривает с матерью. Если что нужно, пишет записку и оставляет. Это очень огорчало мать.

Уговариваемся с Зоей и Инной. Они называют дружину с Д., навещают ее дома, беседуют по комсомольски, и в результате мать Д. очень довольна переменой в отношении дочери, не нарушается — какая у нее ласковая стала дочь.

Девушка Е. С. очень грубо обращалась с матерью и никак не хотела помогать ей дома, хотя и видела, что мать приходит с работы всегда уставшая. Семья большая, надо все прибрать, приготовить. Опять на помощь пришел

Зоя и Инна. Вызываем Е. С. к себе и долго по душам беседуем вчетвером. В результате хотя и не сразу, а все-таки взаимоотношения с матерью налаживаются.

В прошлом году вновь пришлось в школу ребята стали покушаться в уборной, брызгаться водой из-под крана. Вызывая и себе в кабинет некоторых ребят из десятиклассников и обращаясь к ним с просьбой помочь мне, прошу никому не рассказывать о нашей беседе. На другой день устанавливается дежурство и скоро налаживается порядок.

При входе в школу в нижнем коридоре, также и наверху, висит плакат: «Береги свою школу». В каждом классе на видном месте — над классной доской — «Береги свой класс».

Занятия в школе проходят в две смены. Мы д-близь, что дети оставляют класс для второй смены таким же чистым, в какой они пришли на занятия.

Педагогический коллектив, комсомольская, пионерская и ученическая организации школы ставят одной целью и дружно борются за выполненные задания, постановления партии и правительства.

Е. Баньковский.

## СЕМЬЯ ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКОВ



На снимке: Вся семья старшинов Днепровстрелковского завода им. Петровского А. И. Табунова — в рожиловские стрелки. Слева направо (вперед): сын Шура — отличник учебы, Анастасия Остаповна Табунова — активная оборонная работница второго яруса — А. И. Табунов и сын Виктор, отличник учебы. Вактор — юный охотник (входит в оборонную команду стрелков Днепровстрелков).

Фото Г. Угрюмовича. Фото-лазер ТАСС.

# Больше внимания производственным звеньям колхозов

Работа постоянных производственных звеньев в колхозах на практике доказала свое превосходство в деле получения высоких урожаев, по сравнению с бригадным методом работы. В райне имеется много образцов замечательной работы постоянных звеньев, на деле оправдивших свое название, добившихся высоких урожаев на своих участках. Например, в колхозе имени Кирова, Шилковского сельского совета, звено высокой урожайности (звеньевое тов. Е. Ф. Гуськовой) со своих участков в прошлом году собрало урожай раки по 10,5 центнера с гектара в среднем, пшеницы по 10,3 центнера в среднем с гектара. В то время, как средний урожай раки с гектара по колхозу в целом — 7 центнеров и пшеницы — 6 центнеров.

Ранней весной звено тов. Гуськовой на посевах раки проводило боронование всходов, подкормку суперфосфатом и сухим птичьим пометом. Вообще, колхоз им. Кирова этого не делал, в результате урожай получал значительно ниже урожая полученного звеном. Посадку картофеля звено тов. Гуськовой проводило в «три борозды», т. е. первую борозду нажали на полную глубину — 20 сантиметров, — на две борозды клали шав; вторую — на 8—10 сантиметров, с тем расчетом, чтобы только запахать извоз в первой

борозде, затем равномерно в борозде рассыпали золу и сделали картофель, и третью борозду нажали на полную глубину, зажав посаженный картофель.

В целях сохранения влаги в уничтожении сорняков звено на всходах картофеля проводило боронование.

В результате этих мероприятий звено тов. Гуськовой получило урожай картофеля по 70 центнеров с гектара в среднем, а в то время как средний урожай картофеля с других участков колхоза по 30 центнеров с гектара.

Правление колхоза им. Кирова нацелило звено тов. Гуськовой 15 процентов трудовой от общего числа трудовой, выработанных звеном. Сейчас это звено готовится к весеннему севу: заготавливает местные удобрения, ремонтирует сельскохозяйственные инвентарь и т. п. Нужно широко распространить опыты работы в родных звеньях, подхватить творческую инициативу колхозников и колхозниц — стимулировать новейшие достижения агротехники и, да основе широкого развертывания социалистического соревнования, добиться стопудовых урожаев зерна с гектара в 1949 году.

С. И. Ватолин, старший агроном Сенинской МТС.

## Научные конференции колхозников

Павловская областная станция земледелия наметила провести в районах области научные конференции колхозников, бригадиров, участковых и колхозных агрономов. Участники конференции обсудят результаты научно-исследовательской работы в 1939 году, заслушают доклады научных со-

трудников станции о новом способе получения тросты, обработке почвы, использовании органических удобрений под лен.

Научные конференции будут проведены в Пучежском, Юрьевском, Юрьев-Польском и других районах. Они начнутся во второй половине января.

(ИТАСС)

## За 180 процентов к норме

Непрерывное повышение производительности труда в наше время является самым главным, решающим условием в экономическом росте страны.

Обращение колхозника московского инструментального завода ко всем машиностроителям по совместному горячо обсуждается и приветствуется. Откликнулся на призыв московских инструментальщиков, и беру обязательство в 1949 году работать гораздо производительнее. Если в прошлом году я выполнял нормы на 150 процентов,

то в текущем году доведу выполнение не ниже 180 процентов.

Производительность я повышу за счет уплотнения рабочего дня, правильного и своевременного подбора режущего инструмента, а также за счет правильной организации рабочего места. Как профсоюзник, я разверну агитационную работу среди рабочих за повышение производительности труда.

И. П. Чалышин, токарь Стахановцев механического цеха завода им. Малеева и Вагрина.

«Закон о дружбе золотой Нам начертал великий Сталин, И мы богаты дружбаю той, Теперь непобедимы стаи!» — поет киргизский акын Алымкул Усенбаев.

Художники всех родов искусства, приступаая к работе над образом Сталина, изучают его гениальные творения, изучают историю Всесоюзной коммунистической партии, и это совершенно необходимо для правильного выражения художественного образа Сталина. Иначе как в неразрывной связи с партией, со всем революционным движением, с той почвой, на которой вырос, окреп и развивал гений величайшего человека нашего времени, нельзя изобразить Сталина. В один год художники и скульпторы работали над портретами И. В. Сталина, говорят о том, что самое понятие «портрет» совершенно неприменимо к такой натуре. Она органически чужда индивидуальности и единственности человека с его логикой ученого, с лицом рабочего, в одежде простого солдата — по выражению Барбоса. Когда московский скульптор Риммондичев говорит, что она улетела в лице Сталина черты гордого орла, то мы верим ей, потому что и мы ведь видим эти черты. Орляний шаг и уменья, причудливая в густых черных усах, тусовые брови, сдвигавшиеся у переносицы, глубокие складки, зачесанные у рта, — кто же в СССР, да и далеко за пределами СССР, не знает

этого лица и не различит его среди миллионов других лиц!

Трудно, да и невозможно, познать, назвать здесь хотя бы малую часть портретной галереи Сталина, созданной нашими художниками и скульпторами.

Но необходимости остановиться лишь на двух-трех работах художников. Одной из наиболее удачных нам представляется картина А. Герасимова «Сталин и Ворошилов». Товарищ Сталин изображен здесь вместе со своим старшим соратником во время прогулки в Кремле. Восхитительный вид на Москву (Замоскворечье) открывается с парадной Кремля, и этот вид является блестящим декоративным фоном картины. Впрочем, это не очень точно в данном случае. Фигуры товарищей Сталина и Ворошилова органично связаны с растопившейся московской панорамой. Здесь есть какая-то закономерная связь персонажей картины с гигантским городом, сердцем великой страны.

Но банальнейшему, только что промучено своим дождем тротуару исторически идут товарищи Сталин и Ворошилов. Художнику удалось передать тот особенный момент, который всегда бывает после толпы что описанной, богатой содержанием, плодотворной беседы. Уже разговор прекратился, наступило молчание, но еще длится внутренняя, немая беседа, возможная только между очень близкими, родными людьми. Вот такой момент уловлен А. Герасимовым, и уловлен мастерски.

У нас уже много писат...

чуждой картине московского мастера Василия Ефанова «Незабытая встреча». Эта картина изображает встречу руководителей партии и правительства с участниками совещания общественной тяжелой промышленности в Кремле. В центре картины товарищ Сталин, улыбающийся и радостный, обнимает руками поднимающую руку делегата, подносящей ему букет огненно-красных цветов. Тепло и свет разлиты в этой картине, словно сотканной из дружеских улыбок. Весело смеется, аллюстрируя делегатам, товарищ И. М. Каганович, улыбаясь, скривил И. М. Каганович, прямо перед зрителем стоит В. М. Молотов, слегка отпущивший назад, восторженно анализируя Серго Орджоникидзе, которого поодаль виднеется лицо А. И. Миняева, рядом с товарищем Кагановичем стоит И. С. Хрущев и С. М. Буденный.

Кругом раскинулись цветы: тепло-голубые акации, желтые флоксы, темно-пурпурные бегонии, багряные и белоснежные розы резко выделяются на светлом фоне простого стола, за которым сидят, поблескивая вычурными стеклами очков, И. К. Кругов и рукопожатием радостной встрече М. И. Калинин.

В этой картине поражают редкостная музыкальность композиции и то, что художник умело и чутко инструментует картину. Пусть простят нам это несколько утверждение музыкальной терминологии, но, право, трудно найти подходящие слова в применении живописной симфонии, завод

является картина Ефанова. По как бы то ни было, в центре картины — Сталин, но только потому, что его изображение помещено в центре, и потому, что образ Сталина главенствует в картине как идейная ее основа.

Очень многое можно сказать о картинах и скульптурах на общенародном выставке, в частности об очень интересной скульптуре т. Петрушенич «Сталин — стратег».

Число музыкальных произведений, посвященных образу Сталина, колоссально. Видя их количество даже простой посетитель таких произведений не только потому, что почти все композиторы писали и пишут такие произведения, но и потому еще, что музыку о Сталине создают тысячи народных певцов и музыкантов. Туркменские бахши, азербайджанские и армянские азгунги, русские левды, украинские кобзарь, святители народов Новозеландии и Северного Кавказа, Сибири и Дальнего Востока — все они поют о Сталине, и песни о великом вожде так же естественно и необходима для советского

пева, как сама жизнь. Народных песен о Сталине и песен, созданных профессорами композиторами, множество, и значить их все. Отличные песни Дунаевского, Погорельца, известная лирическая песня Блантера, песни Ревуцкого, Ковалей, А. В. Александрова и другие не исчерпают в какой-либо специальной аттестации. Есть еще ряд симфоний, песен

и ораториальных произведений, посвященных Сталину. Мне еще не довелось услышать поэму о Сталине Ваню Мурзадели, лирическую песню Шехтера для симфонического оркестра и тора-сола, но критика единодушно высоко оценивает эти произведения. Хорошо известная Поема о Сталине — с хором на текст агула Мирамия Тауа — настоящий музыкальный шедевр. С первых тактов этой музыки слушатель ощущает широкое дыхание эпоса, бешее сердце единного и великого народа, седины своего голоса и восторженнейшей песни-поэме о Сталине. Слушайте, как будто говорит вам полководец, слушайте все: вот народы Союза поют песни о своем мудром, о своем отважном, своем прозорливом воле всех людей бы прозорлив, как горный орел, он храбр, как лев, он чист старший брат, он учитель и отец народов.

Конечно, образ Сталина в музыке — тема огромная и огромная.

Художники живописи, скульптуры, театра, музыки, всех искусств в неистощимом долгу у своего народа. Еще только начались контуры великого образа в драматургии (в пьесах Треняева, Прохорова, Толстого, Шалова, Давидов), еще только приближаются к этому образу музыкальные скульптуры и живопись, еще много надо работать для того, чтобы принести советскому народу драгоценнейший дар — образ Сталина в искусстве.

В. ГОРОДИНСКИЙ.



### Выступление Чемберлена

9 января в Лондоне выступил с речью английский премьер-министр Чемберлен. Сделав обзор военных действий за первые четыре месяца войны, Чемберлен заявил, что их результаты являются удивительными. Германский торговый флот, который в начале войны был несколько меньше четвертой части английского флота, потерял суда общим количеством в 220 тысяч тонн. Потери английского торгового флота составили 122 тысячи тонн.

Далее Чемберлен остановился на потерях военного флота и в частности напомнил о гибели двух крупных военных кораблей — линкора «Робаль» и авианосца «Барфлетс». Более печальным, сказал Чемберлен, является гибель большого числа моряков английского военного и торгового флота.

Передвигаясь к внутреннему положению страны, Чемберлен сказал, что общее число мужчин, зарегистрированных после введения

всеобщей воинской повинности и могущих быть призванными в армию, достигает 2.750 тысяч человек.

«Хотя», — сказал Чемберлен, — сейчас мы и не ведем настоящей борьбы на суше, мы тем не менее подготовились, чтобы начать ее с полным эффектом, когда для этого наступит подходящий момент, и с этой целью мы записали все большее количество рабочих силы на производстве вооружений. Это должно означать, что меньшее количество рабочих будет занято производством предметов для гражданского населения».

Затем Чемберлен подчеркнул необходимость увеличить вывоз и сократить ввоз товаров. Население Англии, сказал он, должно нести жертвы. Было бы ошибочным полагать, что заработная плата в соответствии с ростом дороговизны.

Мы должны, сказал Чемберлен, быть довольны, если это потребует, перейти на карточную систему. (ТАСС).

### Под сапогом белофинской военщины

В газете шведской компартии «Ню даг» опубликованы выдержки из книги норвежского экономиста Йоганна Фогта, разоблачающей манергерманские порядки в бело-финляндии.

Жако выглядит «демократия» в Финляндии. — пишет Фогт. — Профсоюзы были распущены финляндским правительством еще в 1929 году, а их руководители брошены в тюрьмы. В 1930 году финская социал-демократия содала свою профсоюзную организацию. Однако, революционные рабочие не вошли в нее. Эти профсоюзы охватывают сейчас не более 10 процентов всех рабочих.

Среди сельскохозяйственных рабочих фактически нет часовой профессии. Финляндские помещики нередко запрещают своим рабочим читать газеты, книги.

В Финляндии около 20 тысяч рабочих лишены всех гражданских прав за участие в рабочем движении. В финских тюрьмах томится сотни политических заключенных. Их положение ужасно.

Такова «демократия» Финляндии, повставшей под сапог финской военщины, продолжающей национальные интересы финского народа и действующей в угоду иностранным государствам. (ТАСС).

### Преследование английской газеты «Дейли уоркер» во Франции

Французские министерства внутренних дел принимают меры против распространения английской коммунистической газеты «Дейли уоркер» среди солдат английских интернациональных войск, находящихся во Франции. Издав приказ, запрещающий продажу и распро-

странение «Дейли уоркер» на территории Франции, корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что недавно французские власти обратились к английским офицерам с просьбой сообщать о солдатах, читающих газету «Дейли уоркер».

### Наступление реакции в США

Представитель комитета коммунистической партии города Иллинойс (США) в беседе с представителями печати заявил, что чикагская полиция действует по инструкции министерства юстиции,

иссидно вторглась в частные дома в поисках руководителей компартии. За последние несколько недель чикагские полиция трижды производила обыск в помещении компартии в Иллинойсе. (ТАСС).

### Норвежская газета клеветничает на поджигателей войны

Норвежская газета «Рюкан арбейдербад» в передовой статье клеветничает на поджигателей войны. Газета призывает правительство принять решительные меры против агентов англо-французского военного блока, пытающихся втянуть страну в мировую войну. Революционная печать, — пишет газета, —

выступает предложением об открытой помощи бело-финляндии. Делается ли это по инициативе норвежских капиталистов или же эта провокационная пропаганда исходит из-за границы — одно ясно, что Англия была бы очень рада воспользоваться Свандиавскими стран в войну. (ТАСС).

### Солидарность трудящихся Англии с Советским Союзом

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС) Конференция университетской лейбористской федерации в Ливерпуле приняла резолюцию, приветствующую студентов и профессоров Ливерпульского университета.

Социалистическое общество Манчестерского университета приняло резолюцию, одобряющую действия Советского Союза в Финляндии.

Аналогичная резолюция была принята на конференции Ланкаширской и Честерской федераций советов профсоюзов. В принятой выступила целый ряд ораторов, критиковавших политику конгресса предшественников и тепло приветствовавших руководителей местных профсоюзов.

«Мы восхищаемся мудрой и легкой политикой руководителей Советского Союза, пресекающей враждебные действия, направленные против социализма. Да здравствует армия, несущая освобождение финскому народу!»

Другой читатель в своем письме заявляет:

«Черезовые слои рабочего класса знают, почему капиталисты подняли такой истеричный вой. Они кричат потому, что боятся потерять в Финляндии рынок сбыта оружия и своих нависшие концессии. А лучше всего они оплакивают то, что Советский Союз своими действиями значительно укрепляет свою обороноспособность».

Вильям Робинсон, клеветник буржуазных изданий продолжал буржуазной прессе, пишет:

«Разве они писали когда-нибудь о том, что Финляндия на протяжении многих лет готовила и родила тринадцать для нападения на Советский Союз? Разве они обоживались хотя бы

### Воспитатели детей

Детский сад — это оазис, где воспитывают детей в духе коммунизма, прививая им любовь и родные, в вождям, к героям нашей страны. В детском саду дети видят материнскую заботу со стороны воспитателей.

Воспитательница Бондарева Мария Сергеевна относится к детям, как заботливая мать. Она внимательно следит за каждым ребенком, угадывая все желания его. Вот она видит, что ребенок не справляется со «стройкой из воды», Мария Сергеевна спешит к ребенку на помощь. Она видит, что Вова К. пришел в сад грязный. Зная, что Вова живет в плохих домашних условиях, что у Вовы нет матери, Мария Сергеевна ведет ребенка в ванную комнату и моет его.

Мария Сергеевна хороший и чуткий работник. Она начала свою работу в детском саду в 1932 году в качестве акушерки, затем своей примерной работой добилась того, что ее перевели в сестры, где она начала работу с детьми, и уже в течение

5 лет работает воспитательницей. Росту Марии Сергеевны много способствовала помощь и руководство зав. детсадом Марии Федоровны Фроловой, которая чутко относится ко всем вопросам молодых воспитателей. Мария Федоровна проводила с молодыми работниками консультации, разъясняя, какими методами нужно воспитывать детей в детском саду. Мария Федоровна своим личным примером показывала, как нужно относиться к детям. Тов. Фролова ни одного ребенка не пропустила мимо себя, чтобы не сказать ему что-нибудь ласковое, доброе, отеческое, даже первый раз пришедшему в детсад, ставившему всевозможные вопросы.

Мария Федоровна хороший организатор коллектива, она сумела поставить работу в детском саду так, что все работницы представляют из себя сплоченный коллектив и помогают друг другу в воспитании нового поколения в духе коммунизма.

О. Ф. Шаханова.  
Детский сад № 1.

### На каникулах в деревне

Учащиеся старших классов городских средних школ, проживающие в Савинковском сельском совете, во время зимних каникул организовали при Савинковской изб.-читальне ученический драматический кружок. Руководителем избран Дену Каткову, ученицу 10 класса.

Подготовив в короткое время несколько одноклассных пьес, ребята 5 января в изб.-читальне дали

спектакль «Возле самой смерти». 7 января драмкружок выезжал для обслуживания колхозников в Репинскую избу-читальню.

Вчера ребята выезжали в рабочий поселок Осинки, Высокского района, где для рабочих фабрики дали спектакль. Колхозники и рабочие остались довольно обслуживанием учащихся.

В. Пчелинцев.

### Четыре месяца в году

Рабочие завода им. Киркиж вместе с колхозниками сельхозартели им. Ворошилова, Малышевского сельского совета, обратились к руководителю завода им. Киркиж с просьбой помочь им провести транзитную линию в поселок. Заводуправление пошло навстречу: отпустило 2000 килограммов проволоки и другие материалы. Колхозники своими силами поставили столбы и в 1937 году линия была готова.

Колхозники и рабочие в первые дни радиотрансляции были довольны. Но теперь радио работает плохо. В прошлом году передачи транслировались с перебоями, не более четырех месяцев. Часто бывают перерывы в работе радио, особенно за последнее время. Мы не раз обращались к начальнику радиоузла, но мер к улучшению работы радио не принимается.

П. И. Корытов.



Очковиратель-бракодел: По эти процентам вы видите, что качество у меня на высоком уровне... Рис. В. Персов.

«Мы восхищаемся мудрой и легкой политикой руководителей Советского Союза, пресекающей враждебные действия, направленные против социализма. Да здравствует армия, несущая освобождение финскому народу!»

Другой читатель в своем письме заявляет:

«Черезовые слои рабочего класса знают, почему капиталисты подняли такой истеричный вой. Они кричат потому, что боятся потерять в Финляндии рынок сбыта оружия и своих нависшие концессии. А лучше всего они оплакивают то, что Советский Союз своими действиями значительно укрепляет свою обороноспособность».

Вильям Робинсон, клеветник буржуазных изданий продолжал буржуазной прессе, пишет:

«Разве они писали когда-нибудь о том, что Финляндия на протяжении многих лет готовила и родила тринадцать для нападения на Советский Союз? Разве они обоживались хотя бы

единым словом о том, что в недалеком прошлом Финляндия была отравленным пунктом жестокой и кровавой интервенции английской буржуазии против рабоче-крестьянского правительства СССР? Почему же они умалчивают о том, что они еще раз хотели использовать ее в прежних целях? Сейчас они охотно распространяют всякие небезымысленные о действиях Красной армии, но английские рабочие, прочитав декларацию Народного правительства Финляндии, сделают свои выводы».

«Чем больше и конкретнее в своей злой ненависти к стране социализма кафе-шантанье писали, — заявляет в своем письме Б. Бэмер, — тем больше растет и крепнет у нас убеждение в том, что Советский Союз стоит на правильном пути».

А читатель К. Морен заявил:

«Каждая победа, одержанная Советской страной, есть наша победа».

### Жизнь спасена

В 1938 году я сильно заболел. Врач железнодорожной больницы В. М. Троицкий предложил мне сделать операцию. Послушав не компетентных в вопросах медицины людей, я не решился на операцию. Но болезнь приняла все более острую форму.

При третьем приступе болезни у меня лопнул желчный пузырь. Грозил явная смерть. Но врач В. М. Троицкий решился на сложную операцию. Операция прошла благополучно, и жизнь мне спасена.

Сейчас я чувствую себя хорошо. От глубины сердца пишу благодарности В. М. Троицкому и желаю, чтобы он жил долгие годы.

А. А. Бударина.

### Кинофильмы для детей

В период зимних каникул для учащихся средней школы № 6 в клубе им. Ленина было хорошо организован досуг. В каникулы ребята просматривали спектакли кукольного театра, творчество самостоятельных кружков клуба и ряд кинофильмов.

9 января для ребят демонстрировалась звуковая исторический кинофильм «Степан Разин». В последний день каникул ребята просматривают ряд киножурналов.

### Когда же наладится культурное обслуживание?

Скучно проводят свободное от работы время рабочие совхоза «Белково». Имеющийся красный уголок при совхозе не организуется, газет, журналов, художественной и политической литературы в нем нет, никакой массовой работы не проводится.

Одно время была договоренность с драмколлективом эдемского клуба об обслуживании рабочих совхоза постановками и другими выступлениями самодеятельности. Но старший агроном совхоза тов. Абрамов, он же член рабочего комитета, во каком-то соображении запретил спектакли в совхозе.

— Что же не «лежит душа» и организации культурно-просветительской работы в совхозе у члена рабочего тов. Абрамова. Он и теперь, отпущенный совхозу в 1939 году на оборудование красного уголка, промаршировал в кассе, а теперь их со счета снял, как не использованные.

Рабочие совхоза, видимо, так и не дожидутся, когда у тов. Абрамова изменится отношение к культурно-воспитательной работе в совхозе.

Культурник.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Клуб имени Ленина  
Сегодня демонстрируется звуковой художественный кинофильм  
**ГОРНЯКИ**  
начало в 7—9 часов вечера.  
5—02.

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
интерпрет, бухгалтер-мужчина, с/мещик, тачка, электровоз, молоток, плоскозубцы, большой молоток, плоскозубцы, различные инструменты, ВСС, разнорабочие мужчины и женщины и подростки обоего пола от 16 до 18 лет. Объявление в отдел кадров к/м им. Абелямана. 3—010.

Дому отдыха имени Абелямана требуются разнорабочие-мужчины.  
№ 12—01.

Копировщик горфинотдел **ОБЪЯВЛЯЕТ ТОРГ**  
на 15-е января с/г. на жилой дом, находящийся по ул. Кирова, дом № 4 «г».  
За справками обращаться: горсовет, комната № 6.  
№ 11—01.